
臺南市崑山高級中等學校國中部  112  學年度第 1 學期 

生涯發展教育融入   語文(英語)領域    領域單元 

 

實施 

年級 
融入單元名稱 實施日期 可融入生涯發展能力指標 

七年級 
L1 Who’s this 

young man? 
12/7 

J3 覺察自己的能力與興趣。 

J4 了解自己的人格特質與價值觀。  

J5 探索性別與生涯規劃的關係。 

八年級    

九年級   

 

 



臺南市崑山高級中等學校國中部  112  學年度十二年國教課綱生涯發展教育議題 

融入領域課程工作分配表 －   語文(英語)   領域 

融入課程議題 負責教師 融入課程單元名稱 
預計   

實施日期 
備註 

生涯發展教育

議題 

蔡蕙如 

■七年級 

融入課程單元、名稱： 

 L1 Who’s this young man? 9/25 

 

生涯發展教育

議題 

 

□八年級 

融入課程單元、名稱： 

 
 

 

生涯發展教育

議題 

  □九年級 

融入課程單元、名稱： 

 

   

 



臺南市崑山高級中等學校國中部 111 學年度 

生涯發展教育融入領域課程主題架構規劃表 

 領域別：  語文(英語)領域       任課老師： 蔡蕙如老師  

年級 主題軸 課程融入單元及內涵 生涯發展教育能力指標 備註 

七 

年 

級 

自我覺察    

生涯覺察 L1 Who’s this young man? 

J3覺察自己的能力與興趣。 

J4了解自己的人格特質與價值觀。  

J5探索性別與生涯規劃的關係。 
 

生涯探索 

與進路選

擇 

   

八 

年 

級 

自我覺察 

 

  

生涯覺察    

生涯探索 

與進路選

擇 

 

  

九 

年 

級 

自我覺察    

生涯覺察    

生涯探索 

與進路選

擇 

   

 



臺南市崑山高級中等學校國中部十二年國教課綱 

「生涯發展教育」議題融入各領域教學 

                 能力指標分析表                                         

科目：   語文(英語)     學習領域 

版本 冊 單元 
課目 

名稱 

可融入生涯發展教育分段能力

指標 

活動目標及 

教學內容簡述 

康軒 

英語 

1上 
L1 

W
h

o
’s th

is y
o

u
n
g

 m
an

? 
 

J3 覺察自己的能力與興趣。 

J4 了解自己的人格特質與價值觀。  

J5 探索性別與生涯規劃的關係。 

1. 自己、家人及朋友

的簡易描述。 

2. 能使用適當的問

候語打招呼。 

3. 能簡單描述職業

並作適當的回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



臺南市崑山高級中等學校國中部生涯發展教育議題融入各領域教學  

教學活動簡案設計單 

 科目領域：   語文(英語)領域         設計者：  蔡蕙如老師   

版本 冊別 課程單元：L1 Who’s this young man? 

康軒 1上 融入教學時間：9/25 

課程內容 教學活動內容 
實施方式或 
學習單 

對應生涯發展 
教育能力指標 

 

1. 暖身及複習 

2. 課文教學 

3. 進行活動 

1. 複習上一節課的職業名稱。播放

課文動畫。 

3. 講解課文內容。 

4. 延伸課文內容延伸討論還有哪

些職業。 

5. 完成學習單配對，分享自己想做

的職業及原因。 

電子白板 

學習單 

分享 

J3覺察自己的能力與興趣。 

J4了解自己的人格特質與價

值觀。  

J5探索性別與生涯規劃的關

係。 

https://english.visitbeijing.com.cn/article/47OMbwzX40H
https://english.visitbeijing.com.cn/article/47OMbwzX40H


臺南市崑山高級中等學校國中部生涯發展教育議題融入  英語  學習領域學習單 

單元:  L1 Who’s this young man?    

班級：                 座號：             姓名：                  

Job Match Worksheet 

 

Which job would you like to try?__________________ Why? 

Because____________________________________________ 



【臺南市崑山高級中等學校國中部生涯發展教育議題融入『教師心得』 

   科目領域：    語文領域(英語)         教師姓名:   蔡蕙如老師      

  

 教師心得： 

※執行困難或缺點：  

   1.要用英文描述喜歡的職業有困難。 

   2.對於未來尚處於摸索階段，對職業的選擇認識不多。 

  ※因應或改善措施： 

     1.改用中文描述。  

     2.將職業的介紹較為廣義的定義，增加孩子的選擇。 

活動照片： 
 


